

Jednotky Wagner cvičí běloruské vojsko

 tadesco.org/jednotky-wagner-cvici-beloruske-vojsko



datum: 20. 7. 2023

autor: roman

čas na přečtení: 3 min.

Po týdnech nejistoty ohledně budoucnosti této skupiny po neúspěšné vzpouře v Rusku, Bělorusko v pátek oznámilo, že instruktoři z ruské žoldnéřské jednotky Wagner cvičí běloruské vojáky.

Krátce trvající vzpoura byla ukončena dohodou, podle níž se měla část bojovníků Wagneru a jejich výřečný vůdce Jevgenij Prigožin přesunout do Běloruska.

Běloruský prezident Alexandr Lukašenko však tuto dohodu zpochybnil, když na začátku tohoto měsíce prohlásil, že se do země zatím žádní Wagner bojovníci nepřesunuli.

Běloruské ministerstvo obrany však podle všeho potvrdilo, že alespoň někteří Wagnerovi bojovníci dorazili.

„Poblíž města Asipovič probíhá výcvik jednotek vojsk teritoriální obrany,“ uvedlo v prohlášení ministerstvo obrany.

„Bojovníci soukromé vojenské společnosti Wagner působí jako instruktoři v řadě vojenských disciplín,“ dodalo.

Odpočet pro dohodu o dodávkách obilí

Skupina Wagner, hojně rekrutována z ruských věznic, hrála klíčovou roli v ukrajinské ofenzivě.

Video zveřejněné běloruským ministerstvem obrany ukázalo maskované bojovníky jako instruktory při cvičení vojáků žijících v nedalekém stanovém táboře.

Skupině zahraničních reportérů byl začátkem tohoto měsíce ukázán tábor poblíž Asipoviče, kde by podle běloruských představitelů mohli žoldnéři sídlit.

Dohoda, podepsaná pět měsíců po začátku útoku Moskvy na Ukrajinu, vyprší v pondělí a ruský prezident Vladimir Putin opakovaně hrozil, že ji neobnoví kvůli překážkám pro ruský export.

„Připravujeme se na srpnové přijetí Putina, dohodneme se na prodloužení černomořského obilného koridoru,“ řekl Erdogan novinářům.

Mluvčí Kremlu Dmitrij Peskov však státní tiskové agentuře RIA Novosti řekl: „Z ruské strany na toto téma nepadlo žádné prohlášení“.

„Bachmut bude náš“

Kyjevem se tolik opěvovaná protiofenzíva, která začala minulý měsíc, rozjela jen velmi pomalými pokroky.

To vyvolalo napětí ve vztazích se západními podporovateli této bývalé sovětské země, kteří jí poslali ve formě vojenské pomoci už mnoho miliard dolarů.

Ukrajina nadává na pomalé dodávky slíbených zbraní a vyzývá spojence, aby posílali zbraně dlouhého doletu, včetně stíhaček.

Ukrajina v pátek uvedla, že její síly postoupily za posledních sedm dní na frontové linii na jihu o 1 700 metrů.

Ukrajinské jednotky postupují navzdory „hustým“ minovým polím a ostřelování, řekl novinářům Mykola Urshalovyč, vysoký představitel Národní gardy.

K určitému pokroku došlo také severně a jižně od Bachmutu, města, které ruské jednotky dobyly v květnu po téměř rok trvající bitvě.

Cílem ukrajinských sil je obklíčit toto východní město klešťovým pohybem.

Masik, operátor dronu, který se účastní další bitvy o Bachmut řekl, že je přesvědčen, že Ukrajina zvítězí.

„Bachmut bude náš,“ řekl agentuře AFP ze zákopu skrytého za stromy pouhé dva kilometry od ruských linií. Podél můžeme vidět pole plné kráterů po častém ostřelování.

Vedoucí ukrajinské prezidentské kanceláře Andrij Jermak připustil, že kyjevské jednotky nepostupují „zase tak moc rychle“.

„Pokud uvidíme, že se děje něco špatně, řekneme to. Nikdo to nebude přikrášlovat,“ řekl novinářům.

Jermak také řekl, že Ukrajina nebude uvažovat o rozhovorech s Moskvou, dokud ruská vojska neodejdou

„Uvážení o tom, že začneme v rozhovorech, bude možné až poté, co ruská vojska opustí naše území,“ řekl.

Ukrajinské letectvo v pátek uvedlo, že v noci na dnešek sestřelilo 16 bezpilotních letounů íránské výroby, které vypustily ruské síly, což byl čtvrtý noční letecký útok Moskvy v řadě.

Publikováno 14.7.2023

Zdroj: InsiderPaper

sponzorováno